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Hindenburg folytatja győzelmeit.
A világháború legnagyobb hadvezérét, Hindenburg 

tábornagyot, a német nemzet a birodalom elnökévé 
választotta. Hindenburg tehát újra föltűnt az európai 
fronton s tegyük hozzá, újra győzött. A franciák meg­
ijedtek, az amerikaiak meglepődtek. Az már nem is 
számít, hogy mit csinál Masaryk. Elég az hozzá, hogy 
az egész — úgynevezett — győztes ántánt dermedten 
tekint Berlin felé, mert a győztes német nemzeti erő 
félelmetes föllobbanását látja Hindenburg győzelmében.

Ki volt Hindenburg? Hindenburg volt az a névtelen 
generális, aki a háború kitörésekor már nyugdíjban 
volt, de a császár hívására újra bevonult s elment Kelet- 
poroszországba, ahol a hatalmas nagy orosz hadsereget 
a tnazuri tavakba szorította. A mazuri győző aztán csatá- 
ról-csatára aratta diadalait. Egymásután foglalta el 
Varsót, Minszket, Kievet s már-már Moszkvát és Szent­
pétervárt fenyegette. A világháború legfényesebb győ­
zelmei nem a tankos francia-angol-amerikai generálisok 
nevéhez fűződnek, hanem Hindenburg dicsőségét hir­
detik. Hiszen ki ne emlékezne még rá, mikor a nyugati 
fronton megjelent Hindenburg, mennyire megrémültek 
a franciák.

Körülbelül az az érzés töltheti el ma is Párisi, 
mint mikor Hindenburg Vilmos császár parancsára 
az oroszok végleges leverése után a francia fronton

tűnt föl. A bosszúálló franciákat a lelkiismeret izgatja. 
Pedig Hindenburg ma nem is fegyveresen tűnt föl. 
Hindenburg mégis nagy győzelmet aratott és pedig a 
központi hatalmak legnagyobb ellenségén, a belső 
ellenségen. Hiszen bennünket — németeket és magya­
rokat — nem is a külső ellenség vert le, hanem a belső 
ellenségek, a radikális és szocialista-kommunista forra­
dalmárok gáncsoltak el. A diadalmas Hindenburg ezen 
belső ellenség fölött aratott most nagy győzelmet. 
Mint öt évvel ezelőtt az agyoncsonkított .Magyarország 
Horthy Miklóst választotta kormányzójává, úgy rázta 
le magáró' vasárnap Németország is az országrontó 
szociálista-radikális-demokrata igát Hindenburg tábor­
nagy birodalmi elnökké választásával. A német nemzet 
is leszámolt azzal a gyalázatos belső ellenséggel, mely 
a legszebb győzelmek közepette hátulról gáncsolta el 
a diadalmas német hadsereget. A német nép is tuda­
tára jött, hogy minden nyomort és bajt, melynek ma­
napság részesei vagyunk, az a forradalmi szocializmus 
és radikalizmus hozta a nyakunkra, mely a győzelmi 
pálmát az utolsó órában árulóként kiütötte dicsőséges 
seregeink kezéből.

Közvetlenül a front fölbomlása után Németország­
ban is a szociáldemokraták és demokraták jutottak 
hatalomra, akárcsak nálunk. A köztársaság elnöke Ebért 
szociáldemokrata lett. Mi lett a nagy népjólétből és 
boldogságból: az, ami nálunk, az ország lezüllése s a
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tömegek nyomora. Ebért köztársasági elnök pár hete 
meghalt. Már halála előtt érezhető volt a német nép 
kiábrándulása. A szociáldemokraták, akik közvetlenül 
a háború után a szavazatok többségét kapták a válasz­
tásokon, legutóbb már úgy visszaszorultak, hogy egé­
szen kimaradtak a kormányból. Most aztán a szociál­
demokrata Ebért után Hindenburg tábornagyot ültette 
a nemzeti öntudatra ébredt német nép a birodalom 
elnöki székébe.

Hindenburggal nem valamely szélsőséges jobboldali 
irányzat jutott győzelemhez, mert hiszen köztudomású, 
hogy a nagy hadvezér határozottan elítélte Ludendorff 
szélsőséges pártpolitikai magatartását. Hindenburg a 
lehetőségek egyenes útján akarja nemzetét újra erőssé 
tenni, melyen nálunk a népies agrárirányzat halad a 
keresztény világnézlettel párosulva.

Németországban egyesülni tudott minden nemzeti 
erő Hindenburg vezérlete alatt. Sőt meg vagyunk győ­
ződve, hogy tiszteletreméltó jelölttársa, Marx volt 
birodalmi kancellárnak, a katholikus centrumpárt egyik 
kiváló vezérének táborából is a legnagyobb rész szíve­
sen csatlakozik hozzá. Ha mi magyarok ebben is követni 
tudjuk német bajtársainkat s nem engedjük néhány 
kótyagos, vagy cselszövő által megbontani sorainkat, 
akkor Magyarország is bizton halad a megerősödés és 
föltámadás fe lé !

Budapest, május 2.
Kétszáz vértanú halála már nem fáj nekik, 

mert nem vörösek. Bulgáriában gonosz elvetemültséggel 
dolgozik a kommunista majfia. A z orgyilkosságok sorozata után 
legutóbb a bulgár főváros székesegyházában akkor robbantottak 
föl pokolgépet, mikor a király, a miniszterek, a képviselők s a 
polgárság köréből vagy kétezerén voltak ott férfiak, asszonyok 
és gyermekek. Kétszázan lelték ott halálukat a gaz merénylet 
nyomán. M inden jóérzésű ember fölháborodott a gazteit jölött 
s mélységes részvéttel fordult a gyászbaborult bulgár családok 
felé. S  jellemző, hogyan viselték magukat a budapesti ország­
rontó újságok, amelyek egyetlen egy olasz szocialista, Matteotti 
halála m iatt hetekig kiáltoztak bosszúért hasábokon át. Rövid  
tudósítással napirendre tértek a szófiai merénylet fölött. Két 
újságíró, Somogyi és Bacsó miatt évekig izgatnak s kiáltanak 
bosszúért. De a szófiai kétszáz keresztény ember ártatlanul 
kiöntött vére mellett hidegen mennek el. Á z angol Wedgewod 
ezredes úr is leleplezte magát. Ez a szocialista angol képviselő 
(Angliában szokásosak az ilyen tiszteletbeli ezredesek) annak 
idején a komrnün után Magyarországon járt s a kivégzett kom­
munisták miatt bepanaszolt otthon bennünket. Ez az úr néhány 
társával most Bulgáriában is járt. S  mit gondolnak olvasóink, 
talán a kétszáz keresztény ártatlanul kiontott vére fájt neki ? ! 
Dehogy is. Észre sem vette őket, hiszen nem elvtársai. A zt pana­
szolja otthon, hogy a bulgár kormány az elfogott kommunistákkal, 
a gonosztevőkkel kegyetlenül bánik. Ilyen az ő  emberszeretetük. 
Csak addig tart, míg vörösökről van szó.

*

ígéretek helyett cselekedetek. A demokratikus
blokk fővárosi plakátjain minden jót ígérnek a választóknak 
a demagógia nagymesterei. Gazdagságot a polgároknak, friss 
tejet a csecsemőknek, lakást a lakóknak, jólétet a munkásoknak. 
A z a szerencse, hogy nem mindenki oly feledékeny, mint ők 
s jól visszaemlékeznek a szavazók arra az időre, mikor ők ural­
kodtak. Gerslii meg tök lett a nagy jólétből, de a tejnek, nyugodt 
lakásnak és munkának híre sem volt. A kisgazda- és földmives- 
párti kormányzat nem ígér nagy garrat mindenfélét, de cselek­
szik. A kincstári haszonrészesedést felére szállította május i-tö l 
kezdve. Ez már kezdete a forgalmi adórendszer leépítésének. 
Ugyancsak most ad a kormány újabb tizenöt milliárd korona 
hitelt a kisiparosoknak. Nem földrengető cselekedetek ezek, de 
mégis többre megyünk velük, mint a nagyhangú ígéretekkel.

MI HÍR
t A POLITIKÁBAN }  1

A választójogi bizottság e héten munkájának végére ért. 
Április 30-ika volt az a határidő, amit a nemzetgyűlés a bi­
zottság számára kitűzött, hogy eddig az időpontig a választó- 
jogi tervezetet tárgyalja le. Előrelátható volt, hogy különö­
sebb késedelemről nem lesz szó, mert bár a javaslatot a bi­
zottság különböző pártállású tagjai a legrészletesebben vitat­
ták meg, mégis eléggé tárgyilagos mederben mozogtak az 
egyes felszólalások s nem személyeskedéssel, hanem

komoly érvekkel igyekeztek a képviselők egymást 
meggyőzni.

Természetes, hogy a különböző politikai felfogások szöges 
ellentétben állottak a vita során, de mindamellett a parla­
mentáris formákat és korlátokat a vitatkozó felek nem lép­
ték át, s ezzel is tanúbizonyságát adták annak, hogy az érdemi 
tárgyalások elé senki nem gördít akadályt sem a bizottságokban, 
sem pedig a nemzetgyűlés nyílt ülésein.

Ez a körülmény annál figyelemre méltóbb, mert a 
választójogi bizottságban e fontos alkotmányjogi reform 
kapcsán a legjelentősebb kérdések nyertek tisztázást, így 
elsősorban

a nyílt és titkos szavazás kérdése.

Hosszú ideje folyt erről a vita sajtóban és népgyűléseken 
egyaránt, míg most végre a törvényhozás elé került. A választó- 
jogi bizottság már kész és kialakult helyzettel találta magát 
szemben :

a közvélemény a nyílt szavazás mellett döntött,

s a többségi akarat képviselői, a kisgazdapárt tagjai az or­
szág hangulatának erőteljesen kifejezést is adtak.

A választójogi bizottságban elhangzott beszédek, első­
sorban pedig Bethlen István gróf miniszterelnök beszéde 
a kérdés tisztázásához nagyban hozzájárult. A miniszter- 
elnök kijelentette, hogy a nyílt vagy titkos szavazás tekinteté­
ben mindenki tetszése szerint foglalhat állást, de egyúttal ki­
emelte, hogy

a titkosság nem biztosítja a választások tisztaságát,

hanem csak arra szolgál, hogy a választási visszaéléseket bizonyí­
tani ne lehessen. A kisebbségiek egyébként maguk teszik 
nevetségessé a titkosság elvét, mert hiszen a nemzetgyűlésen 
akárhányszor névszerinti szavazást kérnek, s így viszik a nyil­
vánosság elé, hogy ki milyen álláspontot foglal el. Bethlen 
kiemelte azt is, hogy a magyar nemzeti kormányzat csakis u 
nép tömegeire támaszkodliatik, ügyelni kell tehát, hogy

az igazi néphangulat nyilvánuljon meg és ne a de­
magógia érvényesüljön.

Tankovics János kisgazda képviselő felszólalásában leszö­
gezte, hogy a kisgazdapárt majd akkor fogadja el a titkos választó­
jogot, ha az országban nem lesznek forradalmi állapotok. Addig, 
ameddig szélsőséges irányzatú polgári kisebbségi képviselők 
a szocialistákkal összeházasodva közösen támadják az ország 
gazdasági újjáépítésén fáradozó kormányt, bizony nem sza­
bad utat nyitni a tömegindulatnak, amelyet könnyű felkel­
teni olcsó eszközökkel, a lelketlen izgatás és a felelőtlen jel­
szavak fegyverével. Rakovszky Iván belügyminiszter is meg­
állapította, hogyha a kormány valamilyen veszedelmes 
propagandával szemben erélyesen fellépett, akkor a kisebb­
ségiek soha nem nyújtottak segítséget a terrorisztikus jelen­
ségekkel szemben, igyekezni kell tehát, hogy

a romboló és küllőidről segítséget élvező nemzet-
ellenes irányzatokkal szemben a kormány erős kézzel 

védje meg az országot.
A választójogi bizottság a titkosságot el is vetette, de a 
választójogi tervezetük igy is nagy haladást jelent a régi állapottal 
szemben. A bizottság elfogadta még a kötelező szavazásról 
szóló szakaszt is, amivel a választó polgárok nyílt színvallását
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érjük el, s azt, hogy az ország közvéleménye tisztán nyilat- 
kozhatik meg.

A nemzetgyűlés április 30-án csütörtökön ült össze,
hogy a további teendőkről határozzon és immáron semmi 
akadálya sincs annak, hogy a választójogi törvénytervezetet 
az elkövetkező hetekben a Ház letárgyalja.

A politika eseményei közé tartozik, hogy
a nemzetgyűlés számos tagja részt vett a római 

nemzetközi parlamenti konferencia ülésezésén
s ott a magyar mezőgazdaság összes időszerű kérdéseit sző­
nyegre hozta. A lm ássy László, a kisgazdapárt ügyvezető 
alelnöke a sajtóban hosszabb nyilatkozatban számolt be 
az olasz út tapasztalatairól, amelyek közül legbecsesebb az, 
hogy Európa figyelmét sikerült a magyar mezőgazdasági hitel 
kérdésére terelni.

m m  ■ ■ ■« —  ' -------

Csikóbetegség. Irta : K is Mihály.

Szopós csikók könnyen hasmenést kapnak, ha az anyjuk 
megfázott, vagy romlott takarmányt kapott és így a teje 
káros változást szenvedett. Úgy segítünk rajta, hogy a kancá­
nak jobb és szárazabb takarmányt adunk. A kanca sárlása 
idején is hasmenést szokott kapni a csikó. Az ilyen hasmené­
sek, ha pár nap múlva elmúlnak, ha a híg bélsár színe és szaga 
a rendestől el nem térő, nem jelentenek komolyabb beteg­
séget. Ha azonban a bélsár piszkos, fehéres szürke és bűzös 
és makacsul lép fel, nein akar elmúlni, akkor baj van és okvet­
lenül mielőbb állatorvosi segítséget kell igénybe venni. Még 
nagyobb a baj, ha az egészen fiatal csikó nem akar szopni, 
hanem a falnak fordulva ácsorog vagy maga körül forog, a 
fejét, nyakát mereven föltartja, néha a görcs húzza valamely 
testrészét és alig bír járni. Később hol egyik, hol a másik 
lábán lép fel valami daganat, a csánkban vagy a bokában ; 
a csikón látszik, hogy súlyos beteg és előbb -utóbb el is pusztul. 
Még ha idejekorán, a baj fellépésének első napjaiban hívnak 
állatorvost, néha a csikót megmentheti, de nem mindig. Ezt 
a betegséget, mely a kisebb gazdák istállóiban ritkábban 
fordul elő, csikóbénaságnak nevezik. Azt vélik sokan, hogy 
ez a baj olyan vérmérgezésféle, ami a csikót a köldökzsinór 
nyílt sebén át éri ; tehát azt ajánlják, hogy az újszülött csikó 
köldökét, míg teljesen be nem szárad, naponta legalább egy­
szer enyhe fertőtlenítő szerrel, például jódtinkturával kell 
bekenni. Ajánlatos ezenkívül a kanca tőgyét már az első 
szopás előtt, de azután is legalább egyszer naponta jól le­
mosni az első két hétben, mert az bizony fertőzve lehet a 
szülés után néha még napokon át tartó és a tőgy felé lefolyó 
tisztulástól. Ugyancsak veszedelmes nyavalyája a gyenge 
csikóknak a köhögéssel, étvágytalansággal és erős leromlás­
sal járó hurutos tüdőgyulladás. Ha minél előbb állatorvosi 
segítséget kapnak, még esetleg megmenthetők. A kisgazda 
jószága azéit pusztul gyakran olyan nagy számmal, mert 
nem hívja idejekorán az állatorvost, hanem csak akkor, 
amikor már késő.

Nem annyira a szopós csikók, mint inkább a már 
nagyobbak pusztító nyavalyája a mirigykór, amit falusiasán 
úgy hívnak, hogy a csikó hányja a kehit. Ez ám csak a raga­
dós betegség, melyet leginkább a tisztátlanság, a gondatlan­
ság és a tudatlanság terjeszt. Jól tudjuk, hogy a «kehit hányó* 
csikó az orrából, meg a sebeiből folyó szennyel mindent be- 
mocskol, amikhez közel jár. Jól tudjuk, hogy ez a szennyes 
váladék, ha egészséges csikó szájába kerül, meg csak a száraz 
pora is, azt szintén beteggé teszi, mert ez az anyag terjeszti 
a betegséget. Mégis azt kell látnunk, hogy a legtöbb gazda 
mit sem törődik az ilyen beteggel. Ahelyett, hogy külön 
helyen tartaná, nehogy az egész istállót, félszert, kocsit, 
hámot, meg mindent bepiszkoljon a nyavalya csirájával, 
szabadon engedi járni-kelni az egészséges csikók közt. Az 
istállót, a jászlat, a válaszfákat, itatóvedret nem tisztítja

Hindenburg, a német birodalom uj elnöke.

meg a beteg csikó után lúggal, meszes vízzel, ahogy az állat­
orvos rendeli, hanem mindent úgy hágy szennyesen. Termé­
szetes, hogy ilyen módon a kisgazda istállójában örökös a 
csikók kehe hányása. Azt tartják, hogy minden csikónak 
át kell esnie ezen a bajon. Hát biz ez nem igaz ; csak a hanya­
gul, rendetlenül, tisztátlanul kezelt istállókban satnyítja, 
pusztítja ez a baj állandóan a csikókat; a rendes és gondos 
gazdákét kevésbbé.

A mételykór. Irta : Anghi Csaba Geyza.

A  mételykor nem ismeretlen betegség mocsaras, vizenyős 
helyeken élő gulyákban és nyájakban. Egy levélal3 kú élős­
ködő okozza ezt a betegséget : a máj métely, amely az állatok 
epevezetékében élősködik. Röviden leírjuk ennek az élősködő­
nek az életét, hogy annál világosabban láthatóvá váljék 
kártétele, továbbá, hogy az ellene való védekezés szükséges­
ségére mutassunk rá.

A májmétely, amíg az állat epevezetékébe juthat, több 
átalakuláson megy keresztül. Ötször változtatja alakját, 
míg végre az ismeretes levélalakban végzi áldatlan életét. 
A gazdát nem érdeklik azok az alakok, melyek az állaton 
kívül vannak, mert hiszen azokat úgy sem tudja elpusztí­
tani. Az utolsó formát a tudósok cisztának  nevezték el. Ez 
az alak mészburokkal van borítva s az a tulajdonsága, hogy 
addig, míg nem kerül az állat belsejébe, ilyen állapotban 
marad. Ez a cisztának nevezett alak található a mocsaras 
legelők füvén. A máj métely azért fertőzi a mocsaras, nedves 
rétek, legelők füvét, mert fejlődési alakjai a vízben, majd 
egy vízicsiga tüdejében élnek. A cisztát a jószág a fűvel 
együtt megeszi. A gyomorban a mészburok leoldódik, azután 
az cpevezetékbe kerül a májmétely. Az epevezeték igen fon­
tos része a szervezetnek, mert az epe ezen a vezetéken át 
jut a béltartalomhoz. Az epének az a feladata, hogy a bélben 
rothadásnak indult béltartalmat bizonyos fokig konzer­
válja, továbbá a zsírok megemésztésére! játszik fontos szere­
pet stb. Ha most tehát a májmétely k akk< ra tömegben 
lepték el az állat epevezetékét, hogy azt teljesen elduga­
szolták, az epe nem képes ezt a fontos feladatát teljesíteni, 
mert az eldugaszolt epevezetéken keresztül nem tud a bél­
tartalomra ömleni. Az állat ennek következtében étvágy­
talan lesz, leromlik, a marha teje megcsappan, szőre fény­
telen, a birka gyapjúja kihull s végül legtöbb esetben el­
pusztul.

Legbiztosabb védekezés az volna ellene, hogy az álla­
tok ne legelhessenek vizes, mocsaras legelőn. Ez azonban
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sokszor elkerülhetetlen, mert a mocsarak, vadvizek lecsapo- 
lása, alagcsövezés mind olyan sok költségbe kerülnek, hogy 
a legtöbb helyen kivihetetlennek kell mondanunk.

Fontos tehát az, hogy a métely által megtámadott 
jószágból a mételyeket kihajtsuk.

Erre a célra szolgál a «Distol* nevű gyógyszer.
Az olyan vidékeken, ahol évről-évre fel szokott lépni, 

tanácsos már a tél elején a Distolt beadni az állatnak. Mint 
minden gyógyszernél, úgy itt is jobb, ha állatorvos adja be, 
de a mellékelt rajzhoz igazodva, a gazdának sem kerül ez 
nagy fáradságába. A kezeléssel nem szabad addig késlekedni, 
amíg sok állat lesz beteg, vagy amíg a jószág igen leromlik.

Szarvasmarhának a következőképen adandó be : egy 
ember egyik kezével, a marha orrnyilásán át benyúlva, 
az orrot erősen megszorítja, másik kezével az alsó ajkat 
lehúzza s a marha száját így kitátja. Ekkor az orvosságot 
tartalmazó zselatintokot egy erre a célra szolgáló fogóval

t. ábra. A Distol beadása.

megfogjuk s az állat nyelvének tövére helyezzük. Itt elereszt­
jük, mire az állat lenyeli. A tokot előbb hideg vízbe, vagy 
olajba mártjuk be, hogy síkos legyen. Előfordul esetleg, 
hogy a tok szétnyomódik s az orvosság belőle kifolyik. Ha 
ez az állat szájában történt, fejét kissé magasra kell tartani. 
Ekkor nem csurog ki a szájból.

Birkáknál és kecskéknél egyszerűbb a beadás. Egy 
ember térde közé fogja az állat nyakát, majd annak szájába 
keresztbe tesz egy körülbelül 30 cm. hosszú, öt cm. széles, 
lapos, simára gyalult fadarabot, amelynek közepén három­
négy cm. átmérőjű nyílás van (1. 1. ábra). Ezzel a fával le­
szorítja az állat nyelvét is, miután a fát alsó szélével a metsző­
fogak irányában egyszer vagy kétszer megforgatta. Az állat 
száját a világosság felé fordítva egy másik ember e feszítőfa 
nyílásán át a fogó segítségével a torokba letolja a síkossá 
tett Distol-tokot (I. 2. ábra). Erre a fogót és feszítőfát minden

tok után kiveszik, hogy az állat nyelhessen. Ha a szájából 
kilökné a tokot, meg kell az eljárást ismételni, míg azt le 
nem nyeli.

Természetes, hogy beadás alkalmával az állattal szere­
tettel és szelíden kell bánni, nehogy elijesztve — különösen 
marhánál — az orvosság beadása lehetetlenné váljék.

Gabona-zsizsik. Magtári zsuzsóknak is nevezik. Ez a 3 4 
mm. sötétbarna, majdnem fekete kis karcsú orm ányos bogár 
tavasszal, mikor már a melegebb idők beállottak, búvik elő téli 
rejtekéböl, hogy petéit a gabonaszemekbe elhelyezze. Telelő 
helye : a magtár zugai, a fal, a burkolat és a gerendák repedései. 
A nőstény a szemet hosszú fejével megfúrja, leginkább a búzába, 
árpába, rozsba, kukoricába, ritkán a zabba tojja petéit. Majd 
a kikelő fehér lárva a gabonaszemekben kikel s kirágja annak 
lisztes belsejét. Igen hamar szaporodik, mert egy nőstény 30—60 
petét tojik s egy zsizsiknek 45—50 napra van csak szüksége, hogy 
teljesen kifejlődhessen. így tehát egy nyáron több nemzedéket is 
hozhat. Innen van, hogy júliusban és szeptemberben ismét nagy 
számban jelenik meg s nagy kártételeket okoz. Ilyenkor csak úgy 
nyüzsög a bogár a gabonagarmadákon. A zsizsik csakis a mag­
tárban él. S amelyik magtárba egyszer befészkelte magát, azt tőle 
megtisztítani vagy egyáltalában nem, vagy csak nagy fáradsággal 
lehet. Ezért vigyázni kell, hogy idegenből vásárolt gabonával be 
ne hurcoljuk magtárunkba. Mit tegyünk, hogy magtárunkban 
a zsizsik el ne szaporodjék? Legfontosabb, hogy a magtárban nagy 
tisztaság legyen s hogy gyakran szellőztessünk. Maghulladékok 
ne legyenek ott. Ugv a padlónak, mint a gerendának repedéseiből 
is piszkáljuk ki azokat és azután a réseket tapasszuk be, nehogy 
télire a zsizsik ide bújhasson. Gyakran lapátoljuk át a gabona- 
garmadákat, hogy azok fel ne melegedjenek, mert a zsizsik a 
meleget, sötétséget és a háborítatlanságot szereti. Üres magtárba, 
hogy a zsizsikek búvóhelyükről előjöjjenek, ajánlatos kis kupa­
cokba hulladék-gabonát helyezni, hova a zsizsik behúzódik. Ezt 
a kupacot a bogarakkal együtt kivisszük és tűzben vagy forró 
vízben elpusztítjuk. Szokták a garmadát rongyokkal, zsákokkal 
is letakarni, mely alá szívesen búvik a zsizsik, s így gyűjtik őket 
össze az elpusztításra. Mielőtt az új gabonát a magtárba hozzuk, 
célszerű azt formalinos mésszel vagy más fertőtlenítőszerrel fer- 
tötlenitijii.

A juhok nyírása. A kifejlődött juhokat az évente egyszeri 
nyírás mellett április, május havában vagy június elején, kétszeri 
nyírás esetén pedig április és szeptember végén nyírják. A nyíró­
helyiséget padlózni szokták, hogy a bundákhoz piszok ne érjen 
és a hulladék is össze legyen gyűjthető. A «nyírók» nálunk a régi, 
közönséges ollókat használják. Nagyon üdvös lenne, ha a hajlitott- 
hegyű ollók terjednének, mert ezekkel nem oly könnyen metszhető, 
illetőleg szúrható meg a juh bőre. Az amerikai (lónyíró) ollókat 
csak ritka bundák nyírásánál lehet használni. A nyírást helyi 
szokás szerint - ülve vagy állva végzik. A birka lábait szabadon 
hagyják vagy kalodába kötik. Naponta egy nyiró kézi erővel 24 — 
40 juhot, géperővel 40—50 juhot nyír meg. Egy juh megnyírása 
10- 25 percig tart. A nyirási munka jól van végezve, ha sekély 
a tarló, összefüggő a lenyirt bunda és a juh bőre sehol sincs meg 
sebezve. Az esetleges bemetszéseket a fertőzés megakadályozására 
kátránnyal kenik be vagy behintik tiszta hamuval. Nyírás után a 
bundából ki kell szedni a durvább takarmány- és alomrészeket, 
le kell vágni a koloncokat, le kell választani a «sárga részeketn és 
a »haslábgyapjút». A lenyírt gyapjút zsákolás előtt kellőleg ki kell 
szárítani. A szárítás 1—5 napot vesz igénybe az időjárás és a helyi­
ség légjárhatósága szerint. A zsákolásnál a bundákat gondosan 
elosztva kell a zsákba helyezni, hogy ennek teljes üre ki legyen 
használva. De azért a megtiprás fölösleges. Egyazon zsákba külön­
böző gyapjúféleségeket csomagolni k á r ; ezt a kereskedő mindig 
hibáztatja. Külön zsákba kerüljön az anya-, kos-, ürü- és bárány­
gyapjú, külön a haslábgyapjú. A megtelt zsákot be kell varrni s 
a gyapjú minőségét reá feljegyezni. A zsákolt gyapjút eladásig 
száraz és hűvös helyen kell tartani. Nedves helyiségben (pincében) 
megpenészesedik; megdohosodik, inig meleg vagy légvonatos 
helyen (padláson) túlságosan kiszárad.

FORDSON TRACTOR raktárról
azonnal
szállítható

Telefon:
6 6 - 1 5 .

S ü r g ö n y e i m :  
W llford Budapest.

HALTENBERGER VILMOS
Q  a  F o r d  g y á r a k  a u t o r l z á l t  k é p v i s e l e t e

Budapest, VI., NagymezS-utca 19. szám.
W "  Speciális amerikai g a z d a s á g i  g é p e k :  Oliver-ekék, tárcsásboronák, 
tárcsás szikekék, fűkaszáló, burgonya kiszedő, körfűrész berendezés. “W &
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A gabonarttyly a t/agtárban felhalmozott gabonaneműekben 

(főleg a búzában)\ige/ nagy pusztításokat okoz. Lepkéje, mely 
kb. 6 mm. hosszú íz irk e , sötétbarna vagy fekete márványozott- 
ságú, áprilistól júniiy  végéig repked a magtárban (rajzik) és petéit 
a gabonára rakja le. A petéből kikelt 7— 10 mm. világosbarna fejű 
és cscntsziníi hernyó a gabonaszemeket kirágva táplálkozik, s a 
megmaradt szemeket pókhálószerű fonadékkal szövi össze. Majd 
a magtár repedéseibe húzódva begubózik. Így tölti a telet. Tavasz- 
szal (március—április) bábbá alakul s pár hét múlva a bábból ismét 
lepke lesz. Védekezés: A molylepke rajzásakor a magtárat jól zárjuk 
el s az ablakokra szúnyoghálót tegyünk, hogy a moly kívülről be ne 
lőhessen, ha pedig már bent van, akkor a magtárat jól szellőz­
tessük, hogy a lepke onnan kirepüljön. A gabonát szorgalmasan 
lapátoljuk, hogy a moly abba ne tudja magát befészkelni. Kora 
reggel, vagy az esti szürkület beálltakor a pihenő molyokat nyom­
kodjuk össze. Éjjelre tűzveszélymentes lámpákat állítsunk fel 
s ezek alá vízzel telt tányért helyezzünk, hogy a lámpa fénye körül 
röpködő lepkék ide beleesve pusztuljanak el. Á pókhálószerű fona­
dékkal összeszőtt gabonaszemeket szedjük össze s a benne levő 
hernyókkal együtt égessük el, vagy esetleg a baromfival etessük 
fel. A repedésekben lévő gubókat semmisítsük meg. Majd a mag­
tárban levő összes hézagokat agyaggal vagy cementtel tapasszuk 
he, hogy ezáltal a hernyókat megfosszuk a búvóhelyeiktől. A gabo­
nánkat magas hőmérséklettel, szénkéncgezéssel és rostálással is 
megtisztíthatjuk a molytól. A magtárban mindenkor a legnagyobb 
tisztaság legyen és bizonyos időközönként azt fertőtlenítsük, ille­
tőleg meszeljük ki.

T A N  A C  M D
Kérdés. Kék szilvafdimat a vértelü lepte meg és több tát ki- 

pusztltott. Kezeltem oltott mésszel. lugaljával, nem hasznait, mit 
tegyek? (Elöjizetö.) —  Felelet. Szilvafáit nem a vértetfi lepte 
meg, mert a vértetű csak az alma- és körtefákat bántja. Hanem 
valószínűleg egy pajzstetűfajta a ludas a dologban, melyet a 
lencsenagyságú vörösesbarna pajzsocskákról lehet fölismerni, 
melyek igen nagy számban lepik el a fák ágait és gallyait. E pajzs­
tetvek csak azért szaporodhatnak el, mert nem gondozzuk a 
fáinkat. A törzséről és ágairól gondosan le kell kaparni az elhalt 
redves kérget, azután le kell drótkefével kefélni a törzset is, az 
ágakat is és a fákat szorgalmasan permetezni. Mésszel és lúg- 
aljával a fákat meszelni nem szabad ; ezzel csak árt nekik. Ha 
kérgét jól lekaparta és lekefélte, azonnal meszelje be a fáinak 
törzsét és vastagabb ágait 20%-os Enda-Chinoin nevű karbo- 
lineum készítménnyel, de vigyázva, hogy a fa zöld részeit e szer 
ne érje, mert perzsel. A fa minden sebét gondosan kenje be az 
Almola nevű sebkátránnval. Szilvafái pusztulásának tulajdon- 
képeni oka azonban a Monilia nevű penészgomba támadása. 
Ez ellen egy Sulfarol nevű kénkészitménnyel kell permetezni a 
fákat, még pedig félszázalékos oldattal elvirágzás után azonnal, 
később pedig, amikor a gyümölcs már mogyoró nagyságú, még 
egyszer. Ezt meg kell ismételni ősszel levélhullás után azonnal 
és tavasszal közvetlenül rügyfakadás előtt két-kétszázalékos 
oldattal. Ha ezt így két évig pontosan megteszi, beteg fái meg­
gyógyulnak és vígan fognak teremni. De ha nem teszi, egy-két 
év alatt okvetlenül kivesznek. Két-három kiló gyümölcs árával 
megmenthet néhány métermázsát, meg magát a fát is. Egy nagy- 
koronájú idősebb fára számíthat öt liter permetlevet, húsz fára 
tehát kell félkiló Sulfarol. Olvassa el kérem az Uj Barázda folyó 
évi január 13., 14., 16.. 17. és március 1-i számaiban a Mentsük 
meg gyümölcsfáinkat című cikkeket. Ezekben a Monilia beteg­
ség és "a vértetű az ellene való védekezéssel egyetemben részle­
tesen le vannak irva. Az említett védekező szereket a Hangya 
útján beszerezheti. (Dörner István fökertész.)

Kérdés. Magamtól tanultam meg esztergályozni. Hol kap­
hatnék engedélyt, hogy e szakmát mint mesterember űzhessem ? 
(Egy hű előfizető.) Felelet. A legközelebbi ipartestületnél je­
lentkezzék, ahol vizsga letétele után kiadják az engedélyt.

Kérdés. Fiamat, aki nős, fölveszik-e az államrendőrséghez 
és ha fölveszik, adnak-e lakást? (F . M ., Szánk.) Felelet. A nős 
állapot nem akadály, azonban csak volt katonákat vesznek föl. 
Lakásról nem gondoskodnak.

Kérdés. Szülőföldem 25 30%-ban meszes fehér cs sárga föld. 
Miiven fajták dlszlcnek jól benne? (Sz. H .) - Felelet. Jó mész- 
türő oitványszölök : Aremon Rupestris, Murvedre Rupestris. Ber- 
landiefie Riparia.

Kérdés. Őszi gabonavetésem ritka. Mivel trágyázhatnám? (Sz. 
E■) Felelet. Őszi gabonavetéseinek holdjára jó lesz 30—40 kg.
csilisalétromot elszórni (ugyanannyi száraz földdel keverve) és 
jól megfogasolni. A csilisalétrom Budapesten a Hungária műtrágya- 
gyárból rendelhető meg.

Kérdés. Meggyfáim minden esztendőben nagyon virágosak, 
de gyümölcsöt nem kötnek. M it lehet ez ellen tenni ? (F . M ., Szánk.) - -- 
Felelet. Meggyfáit a monilia nevű penészgomba támadta meg. 
Áttelelő spórái a tavaszi meleg napsugár hatására rajzani kez­
denek ; ezen, szabad szemmel nem látható apróságú spórák mil- 
liárdjaival tele van meggyvirágzáskor a levegő, rákerülnek a 
meggyvirágra, megfertőzik a bibét, szétroncsolják a maghont, 
a virág összeszárad s ott marad összetöpörödve a hajtáson, a 
fán. Védekezni többszöri permetezéssel lehet ez ellen, és pedig 
most elvirágzás után azonnal, majd ha a gyümölcs már borsó­
nagyságú, még egyszer, fél-fél százalékos Sulfaroi-oldattal kell 
permetezni. Vagyis száz liter vízbe félkiló Su!iarol-por. Egy fára 
kell öt liter permetlé, már termő, nagykoronájú fát értve. Ezt a 
Sulfarol nevű kénkészitményt legjobb, ha levelezőlapon egyene­
sen megrendeli az újpesti Chinoin-gyárból. E szerrel aztán még 
egyszer össze! közvetlen levélhullás után és tavasszal közvet­
lenül rügyfakadás előtt is kell permetezni, de már két-két szá­
zalékos oldattal. Ha ezen évi négy permetezést két éven át lel­
kiismeretesen elvégzi, fái meggyógyulnak és vígan teremni fog­
nak. Megjegyzem, nemcsak az Ön meggyfái, hanem a diófákat 
kivéve, összes gyümölcsfái szenvednek e betegségben, tehát 
valamennyit kell így permetezni. Ajánlom különben elolvasni 
az «Uj Barázda# folyó évi január 14., 16. és 17-iki számait, ame­
lyekben nMentsük meg gyümölcsfáinkat# címmel a moniliabeteg- 
ség és az ellene való védekezés részletesen le van írva. ( D. I.)

Kérdés. Nagyanyám 1916-ban elhalt és akkor 920 K örökségemet 
az Árvaszéknél helyezték letétbe. Megkaphatom-e ezt aranykoroná­
ban? (B . Gy. előfizető.) — Felelet. Egyelőre az árvaszéki letétek 
valorizálása, illetve milyen értékben való kifizetése nincs törvény- 
hozásilag rendezve. Várjon a pénz felvételével, mert ez a kérdés 
előbb-utóbb a méltányossági elvek alapján fog rendeztetni.

Kérdés. Ricinust mikor kell vetni? ( If jú H.  J . )  —  Felelet. 
Április végén, május elején.

Kérdés. 1. Juhaim májmételvél mivel gyógyíthatom? 2. Valódi 
kapót hol szerezhetek? (ifj. B. Gy.) -  Felelet. 1 . Ha a májmételyes 
juhok már senyvedtek, akkor már alig gyógyíthatók ki, de a üistol 
nevű szerrel való kezelés talán annyira magukhoz téríti őket, hogy 
kissé feljavítva húsra értékesíthetők. A Distollal való kezelést 
mai cikkünk ismerteti. 2. Kopó vadászkutya ügyében írjon 
Baitsits Emil állatorvosi főiskolai tanárnak Budapest, Rotten- 
biller-utca 23.

Kérdés. Tengeri alá jó-c miitrágyázni? (277. sz. előfizető.) 
Felelet. A tengeri a mesterséges trágyát ritkán hálálja meg, azért 
mindenütt istállótrágyába vetik.

Üzenet a könyvrendelőknek. Futbal sportkönyv 34.500 
korona. — fSz. J .)  A Fekete gyémántok című regényt és minden 
könyvet, nemcsak azokat, amelyeknek címét e rovatban közöl­
jük, kiadóhivatalunkban lehet megrendelni. Az a lap nem jele­
nik meg. — A fenti árban a postaköltség is bele van számítva. 
A könyveket a pénz előzetes beküldése mellett küldi meg kiadó­
hivatalunk.
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A M ag y a r S z ő lő s g a z d á k  O rs z á g o s  E g y e s ü le té n e k  

k ö z g y ű lé s e .
Április 19-én tartotta a Magyar Szőlősgazdák Országos Egye­

sülete huszonegyedik évi közgyűlését. Kossinszky Viktor elnöki 
megnyitójában rámutatott a szőlősgazdák súlyos helyzetére, 
amely sürgős orvoslásra szorul. Ezután Baross Endre dr. igazgató 
részletesen ismertette a szőlősgazdák sérelmeit és előterjesztette a 
kormányhoz intézendő memorandumot, amelyet a közgyűlés többek 
hozzászólása után magáévá tette. A memorandumban a közgyűlés 
köszönetét fejezi ki a kormánynak a magyar-lengyel kereskedelmi 
szerződés megkötéséért. Majd kívánságait sorolja fel. Kérik a kor­
mányt a vámtarifa módosítására, még pedig rézgálic, permetező- 
és porzógépek, műtrágya, metszőollók, kapa, szölösajtoló és zúzó, 
borospalackok, borszűrök és bortömlők tételeire. A kiviteli vasúti 
tarifa jelenlegi 10—25 százalékos kedvezménye 40 százalékra eme­
lendő. A belfogyasztás fokozása érdekében vasúti tarifális engedmények 
szükségesek a darabárura, melléktermékekre és az üres hordók díj­
mentes visszaszállítására. A bornak eddig 25 literben megállapított 
elárusitási határa 5 literre szállítandó le a termelők részére s az ital­
mérés engedélyezendő a termőhelyen kívüli helyiségekben, hogy 
így kicsinyben is eladhassák olcsó áron jóminőségű boraikat. 
A fogyasztási adó a jelenlegi 14 aranyfillérről 5 aranyfillérre szállí­
tandó le, ami a bor árát 2000 koronával olcsóbbitaná literenként. 
A luxusadó eltör endő s azzal a külföldi borokat kell megterhelni. 
A hadsereg állandóan borral láttassék el. Ez 100.000 hl. évi borfo­
gyasztást jelent. Tiltakozik ezután a közgyűlés az antialkoholista 
propaganda ellen Lehetetlennek tartja a vasárnapi szesztilalom 
behozatalát. Végül a kötelező termésbevallást kívánja a közgyűlés a 
statisztikai adatok pontos nyilvántartása szempontjából. A köz­
gyűlés befejezése után Treitz Péter dr. főgeológus a talajoltást és 
a talajban levő baktériumok, férgek összességét ismertette a szőlő- 
mivelés szempontjából.

A F a lu s z ö v e ts é g  n a g y g y ű lé s e  Z s á m b é k o n .
A «Falut Országos Földmíves Szövetség április hó 19-én nagy­

gyűlést tarto tt Zsámbékon. Bodó János nemzetgyűlési képviselő, 
Balogh Gyula szövetségi igazgató és Bajthay Mihály dr. gazdasági 
főtanácsos ismertették azokat a törekvéseket és célokat, melyeket 
a i'Falun Országos Földmives Szövetség képvisel. A kiküldöttek 
előadásai után a nagygyűlésen Farnady Dezső főjegyző, Radnics 
Imre plébános és több helybeli gazdálkodó szólalt fel, kifejezést 
adva ama készségnek, mellyel a község lakossága a nemzet fel­
virágoztatására irányuló törekvések támogatására szolgálatait fel­
ajánlja.

A g y ő r i  m e z ő g a z d a s á g i  k a m a r a  a z  ig a z s á g ta la n
v agyon*  é s  jö v e d e le m a d ó k iv e f é s e k  k i ja v ítá s á t  

k ív á n ja .
A Félsödunántúli Mezőgazdasági Kamara választmányi ülését 

április 16-án tartotta meg Khuen-Héderváry Károly gróf elnök 
vezetése mellett. A tanácsülés legkiemelkedőbb pontja az 1925. 
évi jövedelem- és vagyonadó kérdésében való állásfoglalás volt. 
Az összes kamarák megbízásából Ormándy János igazgató rész­
letes tervezetet terjesztett az Országos Kamara elé, amelyben 
a tavalyi év katasztrofális terméseredményére támaszkodva, 
javításokat javasol a múlt évi jövedelem- és vagyonadó kivetése tekin­
tetében. A vagyon értékelésénél csökkentést kíván a kamara, mert 
úgy a földárak, mint az állatárak az 1923. évhez képest lényegesen 
estek. A jövedelemadó tekintetében pedig progresszív kulcsot 
javasol a kamara az igazolt termésátlagoknak megfelelőleg.

A m a k ő i h a g y m a k ö r z e tb e n  e z ld é n  h a te z e r  v a g o n  
h a g y m a te rm é s t  v á rn a k .

Makón a nagyhéten bonyolították le az utolsó nagy 
hagymaszállításokat és ezzel az idei hagymaszezon lezárult. 
Az elmúlt év hagymatermését 3517 vagonra becsülték az egész 
makói hagymakörzetben. Ebből a hagymamennyiségből 2500 
vagon került kivitelre. Egyedül a makói vasútállomásról 1257 
vagont adtak föl egyenesen a külföldre. Makóról a legtöbb kül­
földi szállítmány Csehországba ment, ezután következnek 
Ausztria, Németország, Románia, Lengyelország, Szerbia, Svájc 
és Dánia. A kiviteli és értékesítési viszonyok kedvezők voltak. 
Az elszállított hagymamennyiség 31 és fél milliárd bevételt jelen­
tett Makó város termelői és kereskedői számára. Az idén ter­
mészetszerűleg jelentékenyen megnövekedett a hagymával be­
ültetett terület. Olyan nagyarányú ez a növekedés, hogy jó köze­
pes termésátlagot számítva, a tavalyi 3517 vagonnal szemben 
6000 vagonos hagymatermést várhatunk a makói hagymakörzetben.

T e n y é s z b ik a v á s á r  B o n y h á d o n .
A napokban a tolnamegyei Bonyhádon tenyészbikavásárt 

tartottak. Felhajtásra került 85 darab bika, ebből 29 darabot 
nagyobb, 100 holdon felüli gazdaságok, 56 darabot pedig kisgaz­
dák vezettek elő. A felhajtott anyag jó közepes minőségű, azon­
ban általánosságban, kívánni valót hagyott maga után. Kiváló 
példányok kevesen voltak, viszont selejtes anyag sem volt sok. 
A bírálóbizottságok 85 darabból 46-ot minősítettek köztenyész­
tésre alkalmasnak. Szekszárd, Báta, Alsónyék és Decs községek 
siettek az elsődíjas állatokat a maguk részére biztosítani. Az ér­
deklődés igen élénk volt, ha vásárlások nem is történtek oly nagy 
mértékben, amint ez kívánatos lett volna. Ennek oka talán leg­
inkább a mai, még ki nem forrott, gazdasági helyzetben keresendő.

Ig á s lő k iá l l i tá s  é s  w o n ta lő v e r s e n y  B u d a p e s te n .
A székesfőváros vontatóversennyel kapcsolatos igáslókiálli- 

tást és versenyt rendezett április hó 17 21. napjain a székesfő­
városi Tattcrsall telepen. Az Igáslúkiállltás és vásár anyaga azt 
igazolta, hogy tavasszal nem célszerű igáslókiállitást és vásárt 
rendezni. A tenyészanyagról mindenki még ősszel gondoskodott, 
a tenyésztési időszakban a tenyészanyagot senki sem hajlandó a 
kiállításra elszállítani és az igáslovak a tavaszi munkával vannak 
elfoglalva. Mindezek folytán a kiállítás tulajdonképen a buda­
pesti fuvarosok vontatóversenyévé zsugorodott össze. A háború 
előtt is történtek már kísérletek a fogatoknak vontatásban való 
kipróbálására, de a vontatóversenynek átgondolt rendszerbe való 
foglalása és gyakorlati végrehajtása csak most történt meg 
először. Ezért teljes elismerés illeti meg Gaál Bélát, a Tattersall 
lóvásártelep jeles és lelkes igazgatóját, aki a vontatóverseny 
szabályzatát kidolgozta, valamint elismerés illeti a budapesti 
fuvarosipartársulat tagjait is azért, hogy fogataikkal a von­
tatóversenyben szép számmal résztvettek. A vontatóverseny öt 
próbából állott.Először 800 métert ügetésben kellett befutni, 
azután 40 méteren a kocsit vissza tolatni, majd 500 méter távot 
homkostalaju pályatesten megtenni, végül egy 8%-os lejtőjű 
dobogós hídon és 35 centiméter mélységnyire fellazított, 20 méter 
távolságú homoktesten átvontatni a kocsit, amely a lovak súlyá­
nak és az egyes próbáknak megfelelően megállapított, 15—35 
métermázsa közötti teherrel volt megrakva. A kipróbálás folya­
mán egyrészt a meglett időt, másrészt a lovak készségét és 
fegyelmezettségét, valamint az ostorhasználatot is figyelembe 
vették. Kétszeri állatorvosi vizsgálat egészíti ki a kipróbálást. 
A kipróbálási módszer alapjában biztosra vehetjük, hogy azok 
az igáslovak, amelyek ezt a próbát jól kiállják, minden tekintetben 
használható jó állatok. A bírálat eredményeképen az 1. díjat és 
vele együtt a földmívelési minisztérium tisztelet diját Guttmann 
József fogata nyerte, a 11. díjat és a főváros tiszteletdíját Makk 
Ferenc fogata nyerte, a 111. díjat és a fuvarosipartársulat tisztelet­
diját Klein Ármin fogata nyerte.A takarékos gazda g é p í Ő Z e g g e l  C s é p e l

Kedvező fizetési feltételek mellett legjobb minőségű g é p t ő z e g e t  szállítMagyar Általános Tőzegipar R.-T., Budapest,
V., Mérleg-utca 4. — Telefon : 137—03. Telepek: Sávoly, Fenékpuszta és Nádasdladány.
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Csanádmegyei g a z d á k  a  cirokértékesilésérl.

A cirokszakáll értékesítésének egyik legnagyobb akadálya, 
hogy Amerika a tengerimolytól való félelmében a magyar cirok- 
szakállt nem engedi be. Ezért a Csanád-Arad-Torontálvármegyei 
Gazdasági Egyesület közgyűlésén megjelent gazdák arról tanács­
koztak, miképen volnának a cirokszakáll értékesítése elé gördülő 
akadályok elháríthatok. Az értekezleten felszólalt Jablonoivsky 
József kisérletügyi főigazgató s a tengerimoly elterjedését, valamint 
az Északamerikai Egyesült Államok rovartani osztályával ez ügy­
ben folytatott tárgyalásait ismertette. Az értekezlet elhatározta, 
hogy úgy a tengerimoly elleni védekezés szigorú végrehajtása, 
valamint a vám- és tarifakérdések rendezése céljából szükséges 
összes intézkedéseket megteszi és a további teendők részletes 
kidolgozását termelőkből, kereskedelmi szakférfiakból és a rovar­
tani állomás vezetőjéből álló bizottságra bizta, amely bizottság 
legközelebb Szegeden fog összeülni.

Növényi é s  á lla t i  k á r t e v ő k  e l t e r j e d é s e  1 9 2 4 -b e n .

A mezőgazdaságra kártékony állatoknak és növényeknek 
a múlt évben való elterjedéséről a földmívelésügyi miniszter ki­
mutatást adott ki. A kimutatás szerint a marokkói sáska tömegesen 
Heves, Jász-Nagykun-Szolnok, Borsod és Bihar vármegyékben for­
dult eloi Az irtás eredménye a közerő fegyelmezetlensége miatt 
több helyen csak részleges volt. Az olasz sáska kisebb mértékben 
mutatkozott. Fertőzve voltak Borsod, Jász-Nagykun-Szolnok, 
Heves, Szabolcs, Hajdú, Zemplén,' Bihar és Csanád vármegyék 
és az ezekkel szomszédos vármegyék is kisebb mértékben. Ennek 
irtása sem volt kielégítő. A hernyó általában nagyobb károkat nem 
okozott. A vértetü az egész országban pusztított. A répabogár az 
egész országban elterjedt s a legtöbb helyen igen sok kárt okozott. 
A mezei pocok különösen a Dunántúl felső részén mutatkozott óriási 
mértékben, a tavaszi elterjedését jelentették úgyszólván az egész 
országból. A gabonategyek az ország minden részén mutatkoztak. 
Az almamolytól különösen az Alföldön az almatermés 30 - 40 száza­
léka férges volt. Arankával nagymértékben fertőzöttek voltak Ba­
ranya, Szatmár-Ugocsa-Bereg, Nógrád, Hont, Sopron és Tolna 
vármegyék. A szerbtövisfertözés csökkent. A kő- és porüszög jelen­
tékenyebb károkat okoztak.

Németország új elnöke Hindenburg. Németországban 
április 26-án harmincmillió ember vonult föl, hogy dönt­
sön az elnök személyének kérdésében. Hindenburg, a láng­
eszű hadvezér és Marx centrumpárti képviselő közül kel­
lett választani. Mindkettőnek hatalmas pártja volt, de 
mégis az ántántverő Hindenburg győzött. A választás ered­
ménye azt mutatja, hogy a német nép többsége megelé­
gelte a szociáldemokraták uralmát s visszatért ahhoz a 
nemzeti erkölcsköz, amely Németországot a legnagyobb 
hatalmak egyikévé tette. Uj szellem költözik be tehát a 
német közéletbe, amely csak dicsőséget hozhat. A válasz- 

I tás eredménye szerint összesen 30,345.540 szavazatot adtak 
I le. Ebből kapott Hindenburg 14,639.399, M arx  pedig 

13,752.640 szavazatot. A választás lefolyása általában az 
egész birodalomban nyugodt volt. Berlinben több helyen 
összeütközésre került sor a jobb- és baloldali szervezetek 
tagjai között. Izgatott volt a hangulat Neuköllnben, ahol a 

I Reichsbanner szervezet és jobboldali szervezetek tagjai 
igen fenyegető magatartást tanúsítottak egy csoport kom­
munista ellen, akik teherautójukon akasztófát állították 

I föl, amelyen Hindenburg és Marx képe függött. A rend- 
I őrség mindenütt idejekorán lépett közbe és így súlyosabb 
| végű verekedések aránylag kis számban fordultak clö. Az új 
I elnök május 10-én fog Berlinbe ünnepélyesen bevonulni.

Bulgáriában helyreállt a nyugalom. Bulgáriában, a merénylet 
|  után u kormány azonnal hozzálátott a rendcsinálás munkájához. 
I A rendőrség és a katonaság a bolsevista szervezet vezetőit nyo- 
I mozta ki és ezek közül igen sokat sikerült élve elfogni. Többen 
I: azonban hosszas ellenállás után öngyilkosságot követtek el. Né­

hány kommunista föcinkost a rendőrök lőttek agyon, mivel nem 
adták meg magukat. Kiderült, hogy a kommunista emigránsok 
jugoszláv területről csempészték be Bulgáriába a robbanóanyagot 

■ 5 ők irányították a merényleteket is. A bolsevisták még több bor­
zalmas bűncselekményre készültek és az volt a céljuk, hogy április 
15-én kísérlik meg a puccsot. A rendőrség mintegy „'ezerötszáz 
kommunistát tartóztatott le. Ma^már Bulgáriában. helyreállott 
a nyugalom.' A kormány; anyagilag támogatja a merénylet áldo­
zatainak, hozzátartozóit. '

Portugáliában is forra­
dalmat robbantottak ki a 
moszkvai vörösök. Lisszabon­
ban Camara őrnagy a kor­
mány megbuktatása céljából 
forradalmi államcsínyt kez­
deményezett. Néhány száz 
katonát maga köré gyűjtött, 
direktóriumot kiáltott ki és 
számos magasrangú állami 
tisztviselőt letartóztatott. A 
kormányhoz hűnek maradt 
csapatok körülvették azokat 
a városnegyedeket, amelyek­
ben a forradalmárok össze­
gyűltek. A város több pont­
ján összeütközésre került a 
sor, amelyek folyamán kézi­
gránátharcra is volt alkalom.
Számosan meghaltak. A kor­
mány ura maradt a helyzet­
nek. A portugál forradalmi 
kísérlet moszkvai ügynökök 
műve volt. A zavargások meg- Boris bolgár király,
beszélt terv szerint ugyanab- aki ellen a kommunisták a minap 
bán az időpontban törtek ki merényletet követtek el.
a fővárosban és a vidék több
városában. A rend helyreállítása után számos embert letartóztattak.

Egy község búcsúja távozó lelkészétől. Szabó Balázs alsó- 
némedi református lelkészt, volt nemzetgyűlési képviselőt, a kis- 
kunlachdzai református gyülekezet megválasztotta lelkipásztorául. 
Az alsónémedi református gyülekezet az április 19-iki vasárnapi 
istentiszteleten zsúfolt templomban megható ünnepléssel búcsúzott 
el szeretett lelkészétől. Előbb Szabó Balázs lelkész mondotta el a 
gyülekezet zokogása által többször megszakított búcsúbeszédjét. 
Majd a község vezetői, az egyházi és világi testületek, az iskolák 
szónokai mondottak Isten hozzád-ot a búcsúzó lelkésznek. Isten- 
tisztelet után a templom udvarán könnyek között folyt tovább a 
búcsúzás jeléül annak, hogy nemcsak a lelkész szerette gyülekezetét, 
hanem a gyülekezet is becsülte és szerette Szabó Balázst.

Oláhország nem tudja megfizetni tartozását Amerikának.
Az amerikai Egyesült-Államok kormánya erélyes hangú jegy­
zékben szólította fel az oláh kormányt a háborús adósságok 
megfizetésére. Oláhország azonban nem tehetett egyebet, mint­
hogy “elismerte a háborús tartozásokat, fizetni azonban nem 
tud, minthogy a régóta sóvárgott külföldi kölcsön egyre késik 
s alig is remélhető, hogy valaha sikerülni fog megszerezni. 
Az oláh kormány e kellemetlen helyzetben azzal igyekszik 
menteni magát a háborús tartozások törlesztésének elmara­
dásáért, hogy m indaddig nem  tehet eleget ezirányu kötelezettségé­
nek, amíg vele szemben a elegyözöth államok nem  törlesztik tar­
tozásaikat s  a külföldi kölcsönt nem kapja  meg. Világos, hogy a 
jeles oláhokjezzel a kifogással csak újabb zsarolást akarnak  
elkövetni, ezúttal a külföldi kölcsön formájában.

Jegyzők gyűlése. Pestvármegye Jegyzői egyesületének köz­
gyűlésén Gemperle Károly nagykátai főjegyző elnöki megnyitójá­
ban világosságot vetett a községek nagy terheire, amelyeknek 
orvoslása sürgős szükség. A számadás elfogadása után a közigaz­
gatás célszerű újjáalakítását tárgyalták és életre való egyszerű­
sítő gondolatokat vetettek fel. bicskei Gyula csömöri főjegyző 
indítványára Jamriska  Lajos péceli nyug. főjegyzőt egyhangú 
lelkesedéssel örökös diszelnökké választották. A közgyűlés viharos 
vitával tette szóvá azokat a támadásokat, amelyeket Pestjkor­
nyékén a testnevelési akció és a Levente Egyesület ellen'sűrün 
elszórnak. A közgyűlés felső hatósági védelmet kért ez ügyben. 
Végül a közgyűlés Koncz János dr. indítványára egyhangú lelke­
sedéssel kimondotta, hogy a vármegye községeinek székhelyét 
is képező Székesfővárosi törvényhatósági bizottságának megalakí­
tása alkalmából a községek hangulatát tolmácsolja abban az irány­
ban, hogy a főváros választásainál a keresztény erkölcsnek, a nemzeti 
felfogásnak és a hazafias magyar faj védelmének diadalát akarja látni.

Kedvezményes menettérti jegyek a Balatonra. A Duna-Száva- 
Adria vasúttársaság az idei balatoni fürdőévadban Budapestről 
balatoníavi állomásaira és megállóhelyeire és a vissza való utazás 
részére kétféle menettérti jegyet ad ki, még pedig egy' 25 százalék­
kal mérsékeltet, melyet május 1-től szeptember 30-ig bármely 
napon, három napig való érvényességgel úgy a gyorsvonatokhoz, 
mint a személyvonatokhoz adnak ki és egy 25 százalékkal mérsé­
keltet, mely június 28-tól szeptember 6-ig csakis a vasárnapokon, 
vagy ünnepnapokon közlekedő gyorsvonatokhoz és pedig kizáró­
lag égy napi érvénytartammal váltható.
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Megint hartnincháromezer orosz pusztult el éhínségben.
A londoni lapok jelentése szerint Oroszország tartományában, 
így Charkovban, Zarizinban és Odesszában újabb éhínség pusz­
tít. Mintegy 700.000 gyermek híján van minden élelemnek. 
Eddig már 24.000 gyermek és 6000 felnőtt szenvedett éhhalált.

Elindult Rómába a második zarándok-csoport. Az idei szent 
év alkalmából rendezett magyar nemzeti zarándoklatok II. cso­
portja kedden délután indult el Rómába. Két kiilönvonaton 
indult el a II. magyar zarándoklat hatalmas csapata. Ez a két 
különvonat különböző utakon és különböző városokban való 
tartózkodások után, szombaton érkezett Rómába. A különvonat- 
tal utazott el Csernoch János dr. bibornok-hercegprimás, a zarán­
doklat vezetője is, akit Rótt Nándor veszprémi, Glattfetdcr Gyula 
Csanádi, Hanauer A. István váci megyéspüspök, Kohl Medárd és 
Horváth Győző felszentelt püspökük kísértek el római útjára. 
Az elindult zarándokok mindjárt vasárnap resztvettek Rómában 
egy boldoggáavatási szertartáson, a jövő héten külön kihallgatáson 
jelennek meg X I . Pius pápa előtt és római tartózkodásuk alatt 
megkoszorúzzák II. Sylvester pápának, a magyar szentkorona ado­
mányozójának síremlékét. Rómában hat napot tölt a kedden el­
indult zarándokcsapat, amelynek résztvevői május 5-én, hétfőn, 
tgy .-rc 'fk  két különvonaton fognak visszaérkezni a fővárosba.

A szófiai székesegyház, melyet a kommunisták felrobbantottak.

Halott katonák a gyorsvonat tetején. A romániai buzaui 
állomáson egyik gyorsvonat beérkezése alkalmával egy vasutas 
észrevette, hogy a gyorsvonathoz csatolt üres személykocsi tetején 
hat katona hever. Felmászott a kocsi tetejére és megdöbbenéssel 
látta, hogy hat halott katona van a kocsi tetején, a hetedik pedig 
eszméletlen állapotban hever. Vizsgálatot indítottak, amely ki­
derítette, hogy a katonák titokban másztak fel a vasúti kocsi 
tetejére. Balesetüket az okozta, hogy nem vették észre, hogy a 
vonat egy alacsony átereszü híd alatt halad el s igy a kiálló híd 
alkatrészekbe ütödtek, aminek következtében életüket vesztették.

Rádió a pusztán. A piaristarend jószágkormányzósága a so- 
mogymegyei Mernyén, ahol a rendnek jószágai vannak, a kormány­
zói épületben rádióállomást szereltetett fel. A kormányzóság, vala­
mint a helybeli gazdatisztek és ezek családtagjai, már több kül­
földi hangversenyt és egyéb előadást hallgatlak meg a rádión.

A kétnejű, akiről a tárgyaláson derül ki, hogy — háromnejii.
Kettős házassággal vádolva, került a miskolci bíróság elé Berki 
József kocsis. Tárgyalás közben aztán kiderült, hogy Berkinek 
nem is kettő, hanem három felesége volt. Az ügyész elszörnyüködve 
csapta össze a kezét, a vádlott pedig csendes szóval magyarázni 
kezdte, hogyan történt az eset :

— Az első feleségem a háború előtt egyszerűen faképnél 
hagyott — mondta Berki József kihajózott' Amerikába. Erre 
aztán másik asszonyt kerestem magamnak, meg is esküdtem vele, 
de ez sem volt jobb az elsőnél. A kommün alatt aztán harmad­
szor is megházasodtam . . .

Nem tudja, hogy rendelet van arra, hogy a kommün 
alatt kötött szovjetházasságok és válások érvénytelenek? _  kér­
dezte szigorúan az ügyész, mire a vádlott igy védekezett :

— Nem ismerem én, kérem, a törvényt! Honnan tudjam az 
istállóban, hogy milyen rendeletek jelennek meg?

A bíróság elfogadta ezt a védekezést s a vádlottat fölmentette.

Aki meg akarta ölni az időjóst, mert zivatar rontotta el a 
kirándulását. Néhány nap előtt a londoni időjárástani intézet 
épületében megjelent egy jól öltözött hölgy és azzal az úrral 
kívánt beszélni, aki a jóslást megállapítja. A hölgyet bevezették 
az időiós szobájába. Amint a hölgy szemben állott a tudóssal 
szó néikül revolvert vett elő és ráfogta a tanárra. Szerencsére a 
fegyver csütörtököt mondott. A tudós segélykiáltásaira két szolga 
rohant a szobába és a merénylő nőt lefegyvereztek. Ekkor vették 
észre, hogy a hölgy elmebeteg. A rendőrségen megállapítást nyert, 
hogy ReivEmiliának hívják és egy kereskedő dúsgazdag özvegye.’ 
Kihallgatása során különösen indokolta meg, hogy miért akart 
merényletet elkövetni az időjós ellen. A legutolsó vasárnap nagy 
társasággal kirándultak. És bár az időjárástani jelentés gyönyörű 
időt jósolt, mégis iszonyú vihar lepte meg őket. Ez elrontotta vasár­
napi kirándulásukat. Kihallgatása után Rew asszonyt a megfigyelő 
intézetbe szállították.

Véres családi dráma a féltékenység miatt. Budapesten, 
a Népszínház-utca 39. számú házban az elmúlt héten véres 
családi dráma játszódott le. A házban lakik Ossián Zakariás 
villanyszerelő feleségével és három leánygyermekévei. Ossián • 
féltékeny volt a feleségére és az utóbbi időben alaptalan plety­
kák miatt többízben durván összeszólalkozott vele. Pénteken 
délután is ilyen üsszeszólalkozás támadhatott közöttük, mire 
a feldüiiösödött férj előrántotta revolverét és feleségére lőtt.
Az asszony sikoltozva rohant ki az udvarra, ahol összeesett.
Az előhívott mentők az eszméletlen állapotban levő asszonyt 
a Rókus-kórházba szállították, ahol a halállal vívódik. Közben 
a megjelent rendőr be akart hatolni a villanyszerelő lakásába, 
Ossián azonban bezárta és eltorlaszolta az ajtót s a rendőr fel­
szólítására k ik iá lto tt: «Nem nyitom ki az ajtót! M ost búcsúlevelei 
írok, aztán pedig jöbelövöm magam!* A rendőr segítséget kért 
a főkapitányságtól. Néhány perc múlva két rendőr érkezett, 
akik betörték az ajtót. Ebben a pillanatban a lakásban eldör­
dült a fegyver. M ire a rendőrök berontottak a szobába, Ossián 
Zakariás már vérében hevert a padlón. A golyó a tüdejét fúrta 
át. A mentők a súlyosan sérült embert is a Rókus-kórházba 
szállították.

Ezerszer bebizonyosodott már, hogy »szerencse» létezik. Az 
új osztálysorsjáték egyetlen sorsjegyével (Vx =  120.000, y2 = 
60.000, y4 - 30.000 K) szerencsés esetben három milliárd korona 
nyerhető. Sorsjegykészlet nagyon csekély, sok helyen már teljesen 
kifogyott.

Évente tizenhatezer embert és egymillió állatot gázolnak el 
az amerikai autók. A napokban érdekes kimutatás jelent meg 
arról, hogy Amerika autói hány állatot gázolnak el naponta.
A kimutatás szerint az egész Egyesült-Államok területén naponta 
körülbelül egymillió háziállat, föképen szárnyas, esik áldozatul a 
rohanó masináknak. A kimutatás összeállítója, Stöner egyetemi 
tanár, maga is érdekes módon győződött meg az autók ilynemű I 
■munkateljesítményéről*. A professzor Jowa City-böl Lakesideba 
utazott autón. A 320 kilométer hosszú úton 29 különböző fajtához 
tartozó 105 állatot talált elgázolva. A fekete listán a tyúkok szere­
pelnek a legnagyobb számmal. Stöner professzor egy másik, ez­
úttal hosszabb, ezer kilométeres autóutat is tett s ez alkalommal 
225 elgázolt állatot talált az országút porában. Minthogy az Egye­
sült-Államok útvonalainak a hosszúsága ötmillió kilométer és 
naponta egymillió állat pusztul el, átlag minden öt kilométeren 
elgázol egy állatot az autó. A kimutatás szerint az autók jóval 
kíméletesebbek az emberek iránt, mert évente csak tizenhatezer 
embert gázolnak el. Európai mértékkel mérve, ez is épen elég 1

Az oláh uralom a Bánságban is Ínséghez vezetett. Temesváron 
a kenyérellátásában súlyos zavarok álltak be s a város vezetősége 
a kormányhoz fordult gabonáért. Az oláh kormány azonban 
gabona helyett rendeletet küldött. Elrendelte, hogy minden pén­
teken tartsanak kenyértelcn napot. A város lakossága leírhatatlan 
elkeseredéssel fogadta a rendeletet, amely a világ legjobb búza­
termő helyén, a Bánság kellő közepében kényszeríti rá az embereket 
a kenyérfelen napokra. Az eset világos bizonyítéka annak, hogy 
az oláh agrárpolitika a Bánság dúsan termő földjén is nyomort 
és nélkülözést teremt.

Párbaj mindkét fél halálával. Tubaca mexikói külváros 
községtanácsának két tag ja : Carrilo mérnök és Izirdo tanár 
pisztolypárbajban négy méter távolságról kölcsönösen agyonlőtték 
egymást. A párbajra a bizottságon belül támadt szóváltás adott 
okot.

ASTHMAt , tüdőcsúcshurutot, rekedtséget stb. gyógyít: 
Asthma Gyógyintézet, Inhalatórium, Röntgenintézet, Budapest, 
Andrissy-út 87. sz. Telefon : Í22—82. (Olcsó betegszobák.) <
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Betiltották a Magyar Ugar 
című lap megjelenését. Illetékes 
helyről a következő hivatalos 
közleményt teszik közé: A m. 
kir. belügyminiszter 190.496—
1925. VII. sz. rendeletével a 
Budapesten, Drózdy Győző felelős 
szerkesztésében és kiadásában 
megjelent Magyar Ugar című 
politikai időszaki lap további 
megjelenését és terjesztését az 
ország belső rendiét és közbizton­
ságát veszélyeztető közleményei miatt 
megtiltotta. A szóbanforgó sajtó­
termék ugyanis célzatos cikkei­
vel a magyar közhatóságokat 
állandóan támadta és pártos­
kodással gyanúsította, de nem 
átallotta az igazságszolgáltatás pár­
tatlanságul is kétségbevonni, sőt 
az államíö legmagasabb személyét 
is tendenciózus támadásai körébe 
vonta. Egyébként is a nevezett 
sajtótermék a földbirtokreform 
kérdésében elfoglalt szélső irány­
zatánál fogva olyan ki nem elé­
gíthető követelések szószólója 
volt, amely követelések és azok­
nak állandó felszínen tartása a 
nagy tömegekben csak az elége­
detlenség szítására volt alkalmas 
és "ezzel a közbiztonságot súlyo­
san veszélyeztette.

A limanovai huszárokjiősi 
halottainak emlékszobra. A volt 
császári és királyi 10. huszárezred 
a limanovai csata évfordulóján 
Székesfehérvárott leleplezi a vi­
lágháborúban elesett ezredbeli hősi halottaknak emlékszobrát. Az 
ezred tényleges és tartalékos tisztjei, altisztjei és legénysége, vala­
mint mindazok, akik ezzel a dicsömultú ezreddel bárminemű 
vonatkozásban állottak, jelentsék be címüket a Magyar Távirati 
Iroda székesfehérvári fiókjának.

Elismerés az Ecclésia harangmüvek igazgatóságának. Amidőn 
a világháború sodra elszólitotta öreg harangunkat, hogy magyar 
hazánk megmentésében részt vegyen, azóta mi, szomorú és bána­
tos hallgató hívei, sokszor felsírtunk, vájjon eljón-e még az az idő, 
amikor, habár nem is őt, hanem ennek egy utódát hallhassuk, 
habár képzeletben hallgattuk is, de sirón mindig az volt válaszunk, 
hiába, olyan hangon nem tud hozzánk szólni, mint a mi szeretett 
öreg harangunk. Most azonban a magyarok Istene megsegített és 
megértük, hogy az Ecclésia Harangművek gyára öntött nekünk 
egy 394 kg.-os harangot, amelyet nemcsak mi felsőmaráci hívek 
vártunk nagy kíváncsian, vájjon megközeliti-e hangjával elbúcsúzó 
öreg harangunkat. Most azonban, f. hó 13-án, húsvéthétfőn, d. e. 
11 órakor szólt az új harang hozzánk, híveihez és az egész vidék 
összegyűlt népéhez. Igazán mindenki ámulatba esett ennek gyö­
nyörű és kellemes hangján és majd minden hivc azt kiáltotta feléje, 
hála az egek Urának és az Ecclésiának, hogy meg van öreg haran­
gunk igazi utóda, mert hangjával felülmúlja elbúcsúzott haran­
gunkat. Amiért fogadja a Nagyságos Harangművek igazgatósága 
legforróbb szóbeli hálás köszünetünket ezen nagylelkűségükért 
és maradunk a Nagyságos Igazgatóságnak pártoló hívei Felsö- 
marác, 1925 április hó 17-én. Teljes tisztelettel : László Károly 
községi bíró s. k., Lakics Károly s. k., Vadász Ferenc s. k., Pintér 
Karoly s. k., Hegyi János s. k., lvánkovics Adolf s. k., Büki József 
s. k., Németh Ferenc s. k., Sütő József s. k., Török Péter s. k., 
Pintér József s. k., k. képv., Pásztory Jenő s. k., Zavecz József s. k., 
Kocsis János s. k., Sípos János s. k., Németh József s. k.

Német Jenő,
a  sotnogysámsoni Hangya-szövet­
kezet üzletvezetője, a  «V asárnap. 
leghívebb olvasója,m eghalt április 
hó 1-én. Édesapja törpegazda, aki 
fiát középiskolába adta, de anyagi 
eszközök hfjján csak négy gim ná­
zium ot végeztethetett vele. Erre fia 
a somogysámsoni Hangya-szövet­
kezetben gyakornokoskodott és két 
évi tanulás után a szövetkezet 
igazgatósága az a lig  tizennyolc- 
esztendős ifjút bízta meg az üzlet­
vezetői teendőkkel. A szépjövőjű 
fiatalem bert most elragadta a kér­

lelhetetlen halál.

- T  R  E  F Á K '
Jobb hallgatni.

Az iskolában a disznóról tart előadást a tanító. Megkérdezi 
azután az egyik nebulót, hogy miből csinálják a virstlit.

A gyerek hallgat.
Neked már csak tudnod kell — pirit rá a tanító — hiszen 

3 te apád hentes 1
Igen, tanitó úr — válaszolt a gyerek — én tudom, de

ha megmondom, otthon megver az apám 1

A bosszú.
Házibál volt egy családnál s a késő éjszakai órában fölkér 

a háziasszony egy énekest, aki nagy művésznek képzeli magát, 
énekeljen valamit.

— Nagyon késő van már, nagyságos asszonyom 1 — ellen­
kezett a ..művész.»

— Az nem tesz sem mit!
De zavarni fogjuk a szomszédokat!
Épen azt akarom 1 A múltkor megmérgezték a kutyá­

mat és most szeretném ezt — viszonozni 1

Nem lehessen tudni.
Koldus kopog az ajtón. Kiszól a háziúr :
— Mondja barátom, iszik maga pálinkát ?

A koldus bizalmatlanul rátekint :
— Uram, mi ez ? kínálás vagy vallatás ?

A világ rendje.
Egy gazda kemencét csináltatott. A mester szép parádésan 

elkészítette, az árát is fölvette és napszálltakor, kellő áldomás- 
ivás után hazafelé indult. Alig ért haza, lelkendezve szalad utána
a gazda felesége :

Mester úr, mester úr, jöjjön vissza az Isten szerelméért, 
összedült a kemence!

Erre a mester a pipa alól nyugalommal megszólal :
— Semmi sem tarthat örökké !

( Beküldte: Ifjú Batha Kálmán Ispánkról.)

^♦R EJTV ÉN Y EK "-
1. Képrejtvény.

A rejtvények helyes megfejtését a megfejtők és nyertesek 
névsorával a 21-ik számunkban közöljük.

A 15-ik számban közölt rejtvények helyes megfejtése
1. Képrejtvény: Utasítás.
2 . Betűrejtvény: Betűrejtvény.
3. Talány: H alló? Holló. Olló.
Megfejtették : Lipták Ferenc, iíj. Bartucz János, Kakuk Anna, Szabó 

Sz. János, iíj. Bagoly Kálmán, ifj. Horváth István, Fábián E tus, Engel- 
schald József, Pilcz Gyula, Űjváry Ferenc, Szaléky Imre, Vizják András, 
Kovács János, Gróf József, ifj. H orváth V. Miklós, Józsa Lajos, K om jáli 
András, Kovács Panni, Szarvas Mihály, Bakó Lajos, Kakuk Vituska, Borics 
László, Baksay Mária, Kakuk József, Tanyai Mészáros Ferenc, Szűcs János , 
ifj. Dániel Pál, Molnár Elek, Kiss Gyula, Buti János, Vincze Erzsébet, Sza 
kács István, Csordás Sándor, Szabó Mihály, Szalai István, Lustyik Z su­
zsanna.

Jutalomkönyvet nyertek: Ifj. B ago ly  Kálmán (K is- 
peterd), ifj. Szabó Mihály (Vásárosdom bó), Szalai István  
(Alsók), Tanyai M észáros Ferenc (Püski), Engelschald  
József (Dunaszekcső).

A 16-ik szám ban közölt rejtvények helyes m egfejtését 
a megfejtők és nyertesek névsorával jövő héten közöljük.

2 . T a lán y .

ár ár ár

Vas Irma
g  á b a n.

(iiekiildte ifj. Oláh István 
Jászalsószentgyö rgyről.)

3. Pótlórejtvény.

—Ima —ép —rdem
—ályog —rdő —ér
—dó —áz — ger
— ár —gesz —ap
—rok —ár
- ő r —ír

(Beküldte Nagy Imre 
Nagygeresdről.)
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A F É L B E M A R A D T  KERINGŐ
R E G É N Y

I R T A  U N D 1  I M R E
(3. közlemény.)

— Mert már két éve kóborolok a nagyvilágbanps vá­
gyom hazám után.

Megérkeztek.
— A viszontlátásra, holnap — búcsúzott el William 

új ismerősétől. — Még egyszer köszönöm a szívességét.
— Ó, szóra sem érdemes, kedves gróf, a viszontlátásra !

VIII.
A régi dal.

Talán mondanunk se kell, hogy a titokzatos fiatal­
ember Worthington György volt. György barangolásai köz­
ben véletlenül vetődött el Nizzába és a különös véletlen hozta 
össze rokonaival.

Másnap, midőn a gyönyörű, verőfényes délelőttöli el­
hagyta yachtját György, az első ember, akivel a parton talál­
kozott, William volt. Ez ragyogott a jókedvtől és a legszi- 
vélyesebb hangú üdvözlések után karját György karjába 
ölelve, vitte magával, hogy bemutassa anyjának és nővé­
rének.

A grófnő legszebb mosolyával fogadta az előtte isme­
retlennek tűnő fiatalembert, mert reggeli közben olyanokat 
hallott róla, ami minden anya arcát mosolygóssá változtatja.

Edith leereszkedő fejbiccentéssel üdvözölte «Percy» 
Györgyöt.

A bemutatások után nyomban megindult a társalgás, 
melynek során György érdekes részleteket mesélt el úti él­
ményeiből. Két éve hajókázta már be a világot pompás 
yachtján és e hosszú, kalandos utazás részletei bőven szol­
gáltattak anyagot a szórakoztató történetekhez 1. György le­
bilincselő modora és könnyed, szellemes társalgása fölöttébb 
kedvező benyomást keltett, úgy, hogy Edith mindig dölyfös 
arcának fagyossága fölengedett, sőt kérdezősködéseivel is 
kitüntette a fiatalembert.

Mielőtt elvált volna tőlük György, meghívta őket, 
hogyi jöjjenek este yachtjára és tekintsék meg a pompás 
alkotmányt. Szívesen beleegyeztek. így történt azután, hogy 
este a fényesen kivilágított hajón megjelent a grófnő leá­
nyával és fiával.

A «Charon» egyike volt a legszebb yachtoknak. Teljes 
kényelemmel és pazar fényűzéssel volt berendezve. Ebédlő, 
szalonterem, zeneterem, könyvtárszoba, minden volt bei.ne, 
amit sorra megmutatott látogatóinak György, sőt még a 
hajó orrán levő tiszta, fehér inatrózkabinkát is megtekin­
tette a társaság.

Leistersquarékon kívül néhány ismerősét is vendégül 
látta György, néhány ismerősét, közöttük az indus herce­
get is, kit még indiai útja alkalmával ismert meg.

Az indus herceg annyira meglepte a grófékat, hogy most 
már ^biztonsággal hitték, hogy György valami titokzatos 
herceg lehet. Edith, aki erre az alkalomra legszebb ruháját 
öltötte magára, most már igazán nem bánta volna, hogy 
György engedne hideg, kimért viselkedéséből.

A vacsora pompás volt. A grófnő mindentől el volt 
ragadtatva. Majd fölszólította Edithet, hogy játszón vala­
mit. Edith kis vonakodás után a zongorához ült és valami 
divatos dalt kezdett énekelni. Szép hangja volt, kedves, 
meleg csengésű. Ha nem születik grófnőnek, talán híres éne­
kesnő válik belőle . . .  A társaság zajosan meg­
tapsolta. C,

Ekkor György valami érthetetlen merész- VT 
séggel oda hajolt Edithez :

— Grófnő, nem ismeri ezt a népdalt. . .  és ezzel dú­
dolni kezdett egy régi gyermekkori dalocskát, mit annyi­
szor énekeltek együtt a hampsteadi park ösvényein ját­
szadozva.

Edith fölhúzta szemöldökét és gondolkodott :
— . . .  Igen, igen, ismerem. De már aligha tudnám el­

játszani. Emlékszel, mama, gyermekkoromban oly sokszor 
énekeltük e dalt a többi gyerekkel összefogózva. György 
tanított meg rá.

A grófnő idegesen közbeszólt':
— Ugyqn, Edith, még most sem tudod, hogy azt a 

nevet nem szabad többé kiejtened ?
György most a grófnőhöz fordult:
— Bocsánat, asszonyom, nem tudtam, hogy akarat­

lanul ilyen kellemetlenséget okozok . . .
— Ez a név — mondotta megbocsátó mosollyal a 

grófnő —- egy régi, kellemetlen emlékhez fűződik. Akkor 
tanultam meg, hogy az embernek nem érdemes jót tenni 
másokkal. . .

György egy pillantást vetett Wiliiamra, aki azonban 
közömbösen fújta cigarettája füstkarikáit. Úgy látszik tel­
jesen elfelejtette vagy nem akar gondolni arra, hogy miként 
kergetett akkor gyalázatba egy ártatlan fiút.

Később fölmentek a födélzetre. Az indiai herceg, aki 
tökéletesen beszélt angolul, érdekes történeteket mesélt el 
az indus fakirokról.

Kisvártatva, hogy a társaság letelepedett és gyönyör­
ködve szemlélték a felhőtlen ég csillagmiriádjait, a langyos, 
illatos éjszakában hirtelen egy vörös fénycsóva szökkent 
a magasba. A vizen, szerteszét narancsszín lángkévék libben­
tek fö l; piros, kék, zöld csillagok gyulladtak ki a magasban 
és tarka lámpiónok szelíd fénye tette tökéletessé azt a tűzi­
játékot, mit a «Charon» matrózai adott jelre megkezdettek.

éjfélre járt már az idő, midőn hazaindultak a ven­
dégek.

György búcsúzott tőlük, mert holnap indul vissza Lon­
donba.

— Ha Londonban leszünk — szólt hozzá föltűnően 
szives mosollyal a grófnő — okvetlenül látogasson el hozzánk.

XI.

Márta.

György londoni új otthonában ismét visszatért régi, 
dolgos életmódjához. Kis kastélyt vásárolt, melyben mű­
termet rendezett be. Itt festegetett, dolgozott reggeltől- . 
estig rendbehozta, javítgatta régi képeit, az útja közben 
készített vázlatait befejezte. Nagy lelkesedéssel, olt hatat­
lan munkavággyal dolgozott és nemsokára beteljesedtek 
regi álmai.

Híres festő lett a hampsteadi parkban álmodozó kis 
fiúcskából. A kiállításra küldött képei váratlanul nagy föl- 
tünést keltettek, művészkörökben elragadtatással beszéltek 
az ismeretlen, nagy művészről és a bírálóbizottság egyhan­
gúlag Worthington György egyik képét tüntette ki a nagy 
aranyeremmel.

Az újságok tele voltak Worthington György nevével, 
híres emberré vált egy csapásra György. Leis- 
tersquarék a lapokban nem kis meglepetéssel 
olvasták egy napon a híres emberként emlege- 
tett Worthington György nevét.
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— VÁSÁR ^  PIAC----
(Fővárosi árak 1925 április hó. 26-án.)

Gabonavásár. 70 kilós tiszai búza 512.500— 515.000, pestniegvei és 
dunántúli 510—512.500, 78-as tiszai búza 522.500 —525.000, pestmegyei 
és dunántúli 520—522.500, rozs 457.500—460.000, takarm ányárpa 340—
350.000, köles 2 5 0 -  260.000, zab 415-425.000, tengeri 240—245.000, korpa
237.500— 240.000 korona méterm ázsánként.

Liszt- és őrleménypiac. Dupla 0-ás 8200, 0-ás 8000, 2-es 7700, 6-os 
6200, takarmányliszt 3000, korpa 2400, 1-es rozsliszt 6200, 75°/(,-os egységes 
rozsliszt 5400 korona kilogrammonkint, zsákkal együtt.

Takarmány. Rétiszéna , másodrendű ó 85.000 - 115.000, harmadrendű 
csomagolásra 50—80.000, muharszéna 140— 170.000, lucernaszéna 180—
190.000, takarmányrépa 60— 70.000, alomszalma 5 a —70.000, zsuppszalma 
110.000 korona métermázsánként. Zsuppszalma 1 kéve 5000- 6000 korona.

Vetőmagvak. Bab, fehér 300.000—340.000, bab, tarka 260.000^
280.000, baltacimmag 850— 950.000, borsó, Viktória 500—600.000, bük­
köny, tavaszi 260 000—270.000, csibehur 340— 380.000, csillagfürt 260.000
300.000, fehérhere 3,500.000—5,500.000, kendermag 550.000—600.000, köles, 
fehér 340.000—360.000, köles szürke 260.000— 290.000, köles piros 2 90 -
320.000, lencse, kisszemü 300— 350.000, lencse, nagyszemü 450.000—500.000, 
lóbab 320.000—350.000, lóheremag, nyers, nagyarankás, nem tisztítható
1 .7 0 0 .0 0 0 — 2,000.000, lóheremag, nyers, nagyarankás, tisztítható 2,100.000— 
2!300.000, lóheremag, nagyarankam entes 2,600.000— 2,900.000, lóheremag, 
fehér, ólomzárolt 3,900.000— 4,100.000, lóheremag, vörös, ólomzárolt

3 .2 0 0 .0 0 0 — 3 , 4 0 0  000, lucernamag, nyers, nagyarankás, nem tisztítható
1.600.000— 1,800.000, lucernamag, nyers, nagyarankás, tisztítható  1,900.000 
—2,000.000, lucernamag, nagyarankam entes2,100.000—2,300.000, lucerna­
mag, fehér ólomzárolt 2,800.000—3,000.000, lucernamag, vörös ólomzárolt
2.100.000— 2,300.000. Mák 1,900.000— 2,000.000, Muharmag 180.000-
200.000, Nyúlszapuka 1,500.000— 2,000.000, Takarm ányrépa 1,500.000
2.000. 000, Tatárka 310.000—330.000 korona méterm ázsánként.

Szúrómarhavásár. Élő borjak: Belföldi szopós elsőrendű 14. 15.000,
kivételesen 16.000, másodrendű 12.000— 15.000 korona kilogrammonként 
élősúlyban.

Vágómarhavásár. Legjobb minőségű ökör 11.500—14.500, kivétele­
sen 15— 15.500, közép 8000— 11.000, gyengébb 6000— 7500, jobb minő­
ségű bika 9— 13.000, kivételesen 13.500— 14.000, közép és gyenge 5500— 
8500, bivaly 5—9500, jobbminőségű tehén 9500— 13.000, kivételesen
13.500— 14.500, közép és gyenge 6— 9000, kicsontozni való marha 3 5500, 
növendékmarha 5— 11.000 korona kilogrammonként élősúlyban.

Sertésvásár. Könnyüsertés 12— 15 000, közepes 17.500 18.000,
nehéz 18.500— 19.500 korona kilogrammonként élősúlyban.

Tenyészállatok és jármosökrök. Importált fehér erdélyi jármosökür
16.000— 18.000, elsőrendű fehér belföldi jármosökör 12.000—14.000, friss 
fejőstehén 13.000— 18.000, elsőrendű tarka belföldi jármosökör 12— 13.000, 
1 Ví éves üszők éves üszők 12— 14.000 korona kilogrammonként élősúlyban.

Lóvásár. Igás kocsiló, nehéz 5,250.000— 10,000.000, igás kocsiló. 
könnyű 3,000.000—7,500.000 korona.

Gyapjú. A gyapjúpiac lanyha. Elsőrendű uradalmi gyapjúért 34.000 
koronát fizettek. A legközelebbi londoni gyapjúakció május 7-én lesz, amely­
től egyesek az árak javulását remélik, mások viszont azt hiszik, hogy a lanv- 
haság folytatódni fog.

Tej és tejtermékek. Teljes tej 6000. tejszínhab 40— 50.000, tejfel 24 
30.000 korona literenkint, vaj 95— 120.000, tehéntúró 16—20.000, juhtúró 
40--48.000, hazai ementháli sajt kicsinyben 85—90.000, nagyban 60 -
64.000, hazai gróji sajt kicsinyben 70—80.000, hazai trappista sajt kicsiny­
ben 50—52.000, nagyban 32—38.000 korona kilogrammonkint.

Baromfi és tojás. Csirke, darabja 20—45.000,tyúk,darabja50—70.000, 
hizott ruca 30—38.000, hízott pulyka darabja .—, libamáj 50— 140.000,
ludzsir 45— 50.000 korona ki'ogrammonkint, tojás darabja 1200— 1400kor.

Halpiac. Ponty elsőrendű kicsinyben 40—50.000, nagyban 26—32.000, 
másodrendű kicsinyben 25—35.000, nagyban 24—26.000 korona kilogram­
monkint.

Borpiac. A helyzet nem igen változott, bár az utóbbi időben a belföldi 
üzlet valamit megélénkült. Tömegborokat még ma is 600 —650 koronáért 
vásárolják malligantfokonkint termelőállomásról. Kivitel nincs.

Zöldség és gyümölcs. Sárgarépa 2—5000, petrezselyem 3000—6000. 
zeller 5000 — 12000, kalarábé 4000—6000, vöröshagyma 300—6000, fok­
hagyma 38—55.000, cékla 2400—4000, fejeskáposzta 3000— 6000, kelká­
poszta 6000— 10.000, rózsauurgonya kicsinyben, kilogrammonkint 3400 
3800, nagyban 250.000, fehérburgonya, kicsinyben, kilogrammonkint 1200 
2400, nagyban 130.000, karfiol 18—22.000, torma 12—40.000, sóska O
16.000, spenót 2—6000, sampiongomba 75—80.000, fejessaláta darabja 
3—600Ó, ugorka 60—90.000, zöldborsó 10— 18.000, alma 8000—40.00(1. 
körte 20—28.000, dió 16.000—20.000, gesztenye 12— 18.000 korona kilo 
grainmonkint.

Idegen pénznemek legmagasabb ára 1925. évi április hó 28-án.
1 angol font 347.000 K, 1 dollár 72.040 K, 1 francia frank 3739 K, 1 szerb 
dinár 1162 K, 1 román lei 325 K, 1 olasz líra 2957 K, 1 cseh korona 2120 K. 
1 svájci frank 13.972 K, 1 osztrák korona 101 K. — Zürichben 100 magyar 
koronáért 0.0072 svájci frankot fizettek. — Arany- és ezüstpénzek : 20 koro­
nás arany 296.000 K, ezüst ötkoronás 31.000 K, ezüst koronás 5800 K. 
ezüst forintos 14.000 K.

Főszerkesztő: Meskó PáL Felelős szerkesztő : Perlaky György 
Főmunkatárs: Buday Barna. Felelős kiadó: Bak Imre.

é
XIV. magyar kir. Osztálysorsjáték. 

66.000 sorsjegy, 28.000 nyeremény.
Legnagyobb nyeremény  

szerencsés esetben :

(három milliárd) korona.
1 jutalom á ... két milliárd
1 nyer. . ........ egy milliárd
1 nyer. « ... ... 500 millió
1 nyer. « ......... 400 millió
1 nyer. « ... ... 300 millió
1 nyer. « ......... 200 millió
2 nyer. « ......... 100 millió
1 nyer. « ......... 90 millió
1 nyer. « 80 millió
3 nyer. « ......... 70 millió

stb. stb. korona.. Ö sszesen :
27 milliárd és 5 m illió  kor.
Első húzás május 12 és 15-én.

A sorsjegyek hivatalos árai osztályonként:

Nyolczad : 
15 ezer K

Negyed:
30 ezer K

Fél :
60 ezer K

Egész:
120  ezer K

Sorsjegyek minden árusítónál.

G azdakörök , Ifjúsági 
eg y esü le tek , O lvasó­
körök, Dalárdák szives 

f i g y e l m é b e !
ISMÉT KAPHATÓK A 

LEGPOMPÁSABB NÉPSZÍNMŰVEK: 
A cigány 

Sárga csikó 
A jó partié 
A gyim esi vadvirág 
A bor 
A tótleány  

A vörös sapka 
Kis madaram 

Felhő Klári 
Szökött katona 
Anyaföld 

Piros bugyelláris 
Amit az erdő mesél 

Rang és mód 
A falu rossza 
Tunikás lányok

M egrendelhető a
VASÁRNAP KÓNYVOSZTÁLYÁNÁL
Budapest, VI. kér., Ó-utca 10. szám.

EOY-EGY NÉPSZÍNMŰ ÁRA A PÉNZ 
ELŐZETES BEKÜLDÉSE MELLETT

c sak  26.000 k o ro n a .

Az állat drága,
vigyázzunk rája

és használjunk 
állandóan nyers

L y s o f o r m -ot,

m e l y  m i n d e n

S S  megóv!
„A fertőtlenítés a gazdaságban"

című nagyon tanulságos füze­
tünket minden érdeklődőnek 
d í j  m e n t e s e n  beküld: a

Dr. KELETI és MURÁNYI
vegyészeti gyár r.-t. Újpest.

Necsak olvassuk, hanem teresszük is a magyar 
gazdák és főMmívesek egyetlen napilapját az

UJ BARÁZDÁT
és legszebb képes hetilapját a

„VASÁRNAP" „ti
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Tűzoltó
Testületek

figyelmébe!
Mielőtt tűzoltó-ruhaszükségleteiket 

fedeznék, ne mulasszák el ár ajánla­
tomat kérni.

Rendelésre, esetleg mérték után, 
szakszerűen készítek lenvászon nyári 
ruhákat, posztóruhákat és sapkákat a 
legjobb kivitelben és meglepően olcsó 
áron.

Kérem rendeléseiket mielőbb biza­
lommal hozzám intézni.

KREMMER JÓZSEF
sz a b ó ság a

Adony (Fejérmegye).

Dr. Héray Andor
.Orsz. Földbirtokrendező Birósáz* által engedélyezett 
Inga tlanforgalm i és üzle tertékesito  irodá ja

Budapest, IX., Rákos-utca II .,  földszinti. 
Törvényszékileg bejegyzett cég.

A  v i l á g  l e g j o b b
H arm on ik á i, H eg ed ű i, C iterái,
B eszélőgépe*', C i m b a l o m j a
továbbá az összes Hangszerek itt a 

gyárban kaphatók

Árjegyzéket ingyen küld

Mogyoróssy Gyula,
Budapest, Vili., Rákóczi-át 71. Tel. József 16 81.

lj-rendeló vér- és nemibetegek
részére . E z fls t salvarsan-olti.i 

Rendelés e g é s z  nap. 
FII., RAkócxi-ál 11 a ,  L a .  1. (Rákossal szemben.;

íT

HUNGÁRIA DRÓTFONATOK
a legolcsóbbak és legtökéletesebbek!

gy/rtója': Haidekker Sándor r.-t.
sodronyszővet-, 

kerítés-,vasbútor- 
és láncgyár 

Budapest, V1H., 
Űllői-űt 48/27.SZ.

Budán fiók:
II., Fó-u. 59/27. 
Árjegyzék ingyen 
és bénnentve.

Rozsdásodás ellen drót alkalmi áron. I

Ekék, ekealkatrészek,
boronák, kapálóekék, fűkaszálókt

marokrakó és kévekötő aratógépek, 
l ó g e r e b l y é k ,  kézi-járgányosok, 
m o t o r o s -  és gőzcséplőkésaletek, 
siecskavágók, répavágók, darálók, 
morzsolók s minden egyéb gazda­

sági gép és szerszám a
„HANGYA*4 g é p o s z t á ly á n ! !

szerezh e tő k  be leg ju tán yosab b an .

M indenféle

gazdasági szak könyv
leg jobban a  VASÁRNAP könyv­
osztá lya ú tján  s z e r e z h e t ő  be.

M egbízható jó  m in ő s é g ű  
árut a legelőnyösebb  árban

vásárolhatnak a tagok a

« HANGYA»
vidéki szövetkezeteiben.

KAPHATÓK : vászon, karton, kanavász, 
zephir, szövet, kés/, férfi- és női-ruha, 
kendő, harisnya, cérna, pamut, szabó­
kellékek, valamint mindennemű rövid-, 

kézmfl-, konfekció- és díszmfiárúk.

M á t h é
András
vörösréz-
á ru g y ár

Újpest,
Károly-u. 11. Tel. 140-06. Pálinkafőző üstöket 
finomító kéizfiléket és vörösréz mosóüstöket a iee 
prímább kivitelben állandóan r a k t á r o n  tartok.

Szövetkezeteink figyelmébe!
uuuikflnuiiiuiiUiiitfniiTninniuimiiiiiüiitüinniiuitnitiiniimiüriiTiiiiiiiiiiiütüiiiiuiiiuiuiiititiíiiiuiumHiHmni

Elsőrendű azlnbörből készült férfi-, női- és gyermekcipők, 
box- és sevróbőrből, továbbá munkásbakancsok a legjobb 
minőségben a legjutányosabb napiárakon szerezhetők be a

„HANGYA44 ruházati és díszmfiáruosztályánál.

Stephaneum nyomda és könyvkiadó r. t  Budapest, Vili., Szentkirályi-utca 28. sz.

Gőzcséplő készlet
4 lóerejű Hofherr és Schrantz gyártmány 
1000 mm. cséplővel, összes felszereléssel 

kapható
g a b o n a tö r le s z té s r e  is.
A ján la tta l készséggel szolgálunk. 
Cím : K E L L N E R ANTAL ÉS FIA 
B udapest, V. kér., B erlin i-tér 4. sz.

Magánjárógőzgép
10 lóerejű, 60 coll dobszé- 
lességű cséplővel, kapható

g a b o n a tö r le sz té sr e  is.
A jánlattal készséggel szolgálunk.
Cím : K E U N E R  ANTAL ÉS FIA 
B udapest, V. kér., B erlini-tér 4. sz.

Szívógázmotor,
complett, generátorral együtt, eredeti 
németországi gyártmány, azonnal kapható

g a b on  a törlesztésre is.
A jánlattal készséggel szolgálunk
Cím : KELLNER ANTAL ÉS FIA, 
B udapest, V. kér., B erlin i-tér 4. sz.

Pálinkafőző- él mosóBstök vörösrézből. 
RÉZGÁLIC -  RAFFIA -  RÉZKÉNPOR 
szab Balaton-, T urul- és Vermorel-rcndszerű 

C haudolr és Csepel W. M. védjegyű

szőlőpermetezők
l e g o l c s ó b b  gyári 
áron beszerezhetők

SZONTAü H PAl rfaim-
ly ir  Bpot, IX., Ollíl-át 19. 

^  Levelek és rendelések gyón
es pontos elintézése miatt TERÉNYl SAMU cég­
főnök nevére Ollöi-út 19. szám alá intézendók.HARANGOKAT

tiszta harangércből pontos hangolással leg­
gyorsabban önt és szállít az Orsz. Harang­
szakértői Bizottság felügyelete mellett a

Ha r a n g m ű v e k  r .-t.
„ECCLES1A- ALAPÍTÁSA

B U D A P E S T ,  IV., IRÁNYI UTCA 27.

Nyomdaigazgató: Kohl Ferenc


